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Μονή Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα: «Συνεχίστε να 
προσεύχεστε για εμάς και δώστε μας τη 
δυνατότητα να ζήσουμε με αξιοπρέπεια»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Αντιπροσωπεία του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών (WCC) 
μαζί με εταίρους από το Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης 
Ανατολής, την ACT Alliance και την Caritas Internationalis, 
άκουσε τις μαρτυρίες των ανθρώπων που ζουν σε καθημερινή 
βάση τις τραγικές συνέπειες από τον πόλεμο Ισραήλ – Χαμάς.

Τον δικό τους σταυρό σηκώνουν εδώ και αρκετούς μήνες οι κάτοικοι της 
πολύπαθης Γάζας με τον πόλεμο μεταξύ Χαμάς και Ισραήλ να μαίνεται από τις 7 
Οκτωβρίου 2023, με χιλιάδες νεκρούς και εκατοντάδες να αγνοούνται. Από την 
έναρξη του πολέμου, η Μονή του Αγίου Πορφυρίου που βρέθηκε και αυτό στο 
στόχαστρο των βομβαρδισμών, άνοιξε τις πύλες του και έγινε καταφύγιο για 
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εκατοντάδες ανθρώπους, χριστιανούς και μουσουλμάνους.

Η συζήτηση πραγματοποιήθηκε στις 7 Αυγούστου, στο πλαίσιο της διαδικτυακής 
συνάντησης αλληλεγγύης στους Αγίους Τόπους που διήρκεσε το διήμερο 7-8 
Αυγούστου. Ο Αρχιμανδρίτης π. Σίλας Habeb, από την Ιερά Μονή του Αγίου 
Πορφυρίου στη Γάζα ευχαρίστησε την αντιπροσωπεία που άκουσε τις μαρτυρίες 
των ανθρώπων που στη Γάζα. «Η υποστήριξη που προσφέρετε, δίνει τη 
δυνατότητα στους ανθρώπους να συνεχίσουν να στέκονται όρθιοι και να νιώθουν 
ότι υπάρχουν κάποιοι που εξακολουθούν να νοιάζονται για εμάς», είπε. 
«Συνεχίστε να προσεύχεστε για εμάς και δώστε μας τη δυνατότητα να ζήσουμε με 
αξιοπρέπεια σε μια τόσο δύσκολη κατάσταση», πρόσθεσε.

Το 70% των εγκαταστάσεων υγείας στη Γάζα έχουν 
κατεδαφιστεί

Ο σύμβουλος υγείας Δρ Bassam Abu Hamad ήταν μεταξύ πολλών γιατρών που 
μίλησαν στη διαδικτυακή συνάντηση για το πώς φροντίζουν τους ανθρώπους, 
κυρίως μέσω κινητών μονάδων υγείας στη Γάζα που λειτουργούν από το Τμήμα 
Υπηρεσιών του Συμβουλίου Εκκλησιών Μέσης Ανατολής προς Παλαιστίνιους 
Πρόσφυγες.

Οι ανάγκες είναι τεράστιες: πάνω από 400.000 άνθρωποι με χρόνιες ασθένειες 
έχουν μείνει χωρίς θεραπεία στη Γάζα, υποφέρουν από σοβαρά τραύματα πολέμου, 
ενώ το ιατρικό προσωπικό έχει εκτοπιστεί και φέρει ψυχολογικές πληγές.

«Ο πόλεμος δεν έχει κανόνες. Δεν υπάρχει κανένας σεβασμός για τα ανθρώπινα 



δικαιώματα και γίνονται δολοφονίες αμάχων», είπε ο Αμπού Χαμάντ. «Αλλά 
είμαστε Παλαιστίνιοι, οπότε δεν τα παρατάμε ποτέ», τόνισε.

Εκτίμησε ότι το 70% των εγκαταστάσεων υγείας στη Γάζα έχουν κατεδαφιστεί και 
τώρα οι περισσότερες υπηρεσίες υγείας παρέχονται μέσω κινητών κλινικών ή από 
γιατρούς που ταξιδεύουν με γαϊδουράκι ή με τα πόδια. « Πρέπει να προσεγγίσουμε 
τους ανθρώπους που δεν μπορούν να μας προσεγγίσουν», είπε. «Το μόνο βέβαιο 
πράγμα στη Γάζα είναι η αβεβαιότητα», υπογράμμισε.

«Είμαστε αλληλέγγυοι»

Ο Γενικός Γραμματέας του Παγκόσμιου Συμβουλίου των Εκκλησιών, Δρ. Jerry Pillay 
εξέφρασε τη βαθιά εκτίμησή του για την παρουσία των γιατρών και άλλων 
φροντιστών στο έδαφος στη Γάζα. «Η χριστιανική μαρτυρία είναι ορατή με τη 
φροντίδα και την υποστήριξη που έχετε προσφέρει», είπε. «Είμαι στην ευχάριστη 
θέση να γνωρίζω ότι παρέχετε ιατρική υποστήριξη αλλά και ψυχοκοινωνικές 
υπηρεσίες γιατί ένα από τα πράγματα που με ανησυχεί πάρα πολύ είναι η 
ψυχολογική βλάβη και τα (ψυχολογικά) σημάδια που δημιουργούνται», επεσήμανε.

Ο Rudelmar Bueno de Faria, γενικός γραμματέας της ACT Alliance, εξέφρασε τη 
βαθιά αγωνίατου για την επιδείνωση των συνθηκών που έχει επιφέρει ο πόλεμος σε 
όσους έχουν ανάγκη από ιατρική περίθαλψη και στους ίδιους τους γιατρούς. «
Είμαστε βαθιά στενοχωρημένοι από τις κακουχίες τους και είμαστε αλληλέγγυοι 
μαζί τους. Ανησυχούμε ιδιαίτερα για την περιορισμένη πρόσβασή τους σε βασικές 
ιατρικές υπηρεσίες και φάρμακα, την υποβάθμιση του περιβάλλοντος και την 
εμφάνιση νέων ασθενειών. Ζητούμε επειγόντως την κατάπαυση του πυρός, 
ανθρωπιστική πρόσβαση και δικαιοσύνη για τη Γάζα



», τόνισε.

Ο Alistair Dutton, γενικός γραμματέας της Caritas Internationalis, είπε ότι ήταν 
απογοητευμένος από την πλήρη περιφρόνηση της ανθρώπινης ζωής. « Το επίπεδο 
του ανθρώπινου πόνου είναι απίστευτο: οι άνθρωποι λιμοκτονούν, δεν υπάρχει 
νερό, ρεύμα, αποχέτευση. Η υγειονομική περίθαλψη έχει καταρρεύσει με άμεσα 
χτυπήματα σε νοσοκομεία και κλινικές και την απουσία ακόμη και των πιο βασικών 
ιατρικών προμηθειών», είπε. « Τα σύνορα παραμένουν κλειστά και οι άνθρωποι 
στερούνται την ανθρωπιστική βοήθεια που έχουν τόσο απεγνωσμένα ανάγκη», 
δήλωσε.

Ο Δρ Audeh Quawas, μέλος της κεντρικής επιτροπής και της εκτελεστικής 
επιτροπής του WCC, είπε ότι οι γιατροί που βοηθούν τους ανθρώπους να μείνουν 
όρθιοι -τόσο σωματικά όσο και ψυχολογικά- στη Γάζα είναι ήρωες. «Θα 
συνεχίσουμε να σας υποστηρίζουμε», είπε.

Η Μονή Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα έχει μετατραπεί σε 
καταφύγιο για εκατοντάδες κατοίκους

Με την ανύσταχτη φροντίδα του Καθηγουμένου Αρχιεπισκόπου Τιβεριάδος κ. 
Αλεξίου, η Μονή Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα έχει μετατραπεί σε καταφύγιο για 
εκατοντάδες κατοίκους της περιοχής. Ο ίδιος ο Σεβασμιώτατος είχε δηλώσει ότι 
«μέχρι να υπάρχει τουλάχιστον ένας Χριστιανός στην επικράτεια της Γάζας, δεν 
θα πάω πουθενά, γιατί μπορώ να είμαι μια ελπίδα για αυτούς, οπότε θα μείνω στην 
επαρχία που πιστεύει σε μένα. Αν πεθάνω θα έχω έναν αξιοπρεπή θάνατο ως 
μερίδιο μου!». Όλους αυτούς τους μήνες ο Αρχιεπίσκοπος κ. Αλέξιος. ως 
Ποιμενάρχης των Ορθοδόξων της περιοχής αλλά και ως πατέρας όλων των 
ανθρώπων, ανεξαρτήτως θρησκεύματος, είναι συγκυρηναίος στον σταυρό που 
σηκώνουν οι δεινοπαθούντες αδελφοί.

Διαβάστε ακόμη: Πατριάρχης Ιεροσολύμων: Υψίστης σημασίας η αλληλεγγύη 
στους Αγίους Τόπους
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Το πρόσφατο χτύπημα

Το μοναστήρι του Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα, τη Δευτέρα 29 Ιουλίου, χτυπήθηκε με 
τρεις ρουκέτες. Από τις δύο ρουκέτες που έπληξαν την οροφή της Μονής, έσκασε 
η μία τραυματίζοντας τρία άτομα, έναν χριστιανό και δύο μουσουλμάνους 
συγκεκριμένα. Η άλλη ρουκέτα έπεσε κοντά στη Μονή. Διαβάστε το αναλυτικό 
ρεπορτάζ του ope.gr ΕΔΩ

Ο Αρχιεπίσκοπος Τιβεριάδος κ. Αλέξιος και ο Αρχιμανδρίτης π. Σίλας είναι 
καλά στην υγεία τους και συνεχίζουν την διακονία τους ενώ αρνούνται να 
εγκαταλείψουν τη Μονή, όπως επιβεβαίωσαν στη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη 
σε τηλεφωνική επικοινωνία την οποία είχαν. «Ευχαριστούμε τον Κύριο ο οποίος με 
τις παρακλήσεις του Αγίου Πορφυρίου μας έχει όλους καλά. Έχουμε τρεις 
μικροτραυματισμούς και ευχαριστούμε τον Θεό για όλα. Σας ευχαριστούμε για 
όλες τις ερωτήσεις και τις προσευχές σας», είχε αναφέρει σε ανάρτησή της σε 
μέσο κοινωνικής δικτύωσης η Μονή.
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«Μόνο ο Θεός μπορεί να μας σώσει»

Τον περασμένο Οκτώβριο ο Αρχιεπίσκοπος Τιβεριάδος κ. Αλέξιος είχε δηλώσει στο 
ope.gr και τη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη ότι ήταν συγκλονισμένος από τον 
βομβαρδισμό του κτιρίου της Αραβικής Κοινότητας στη Γάζα το οποίο βρίσκεται 
δίπλα στην Ελληνορθόδοξη Μονή του Αγίου Πορφυρίου, η οποία και αυτή επλήγη 
από τον βομβαρδισμό της ισραηλινής αεροπορίας.

Μιλώντας λίγη ώρα μετά το χτύπημα στο μοναστήρι, ο Ιεράρχης του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων είχε αναφέρει ότι «Διαρκώς ξεθάβουμε νεκρούς». Ο 
Σεβασμιώτατος είχε τονίσει ότι ο μόνος ο οποίος μπορεί να βοηθήσει είναι ο 
Θεός. «Όλοι μας μιλούν για ανθρωπιστική βοήθεια, αλλά πιστέψτε με ότι νιώθουμε 
ότι εδώ δεν μπορεί να βοηθήσει κανείς και ζητάμε μόνο τη βοήθεια του Θεού. Δεν 
μπορεί να μας σώσει ανθρώπινο χέρι», είχε πει. Διαβάστε το αναλυτικό ρεπορτάζ 
ΕΔΩ
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